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Анотація. Розроблено систему автоматичної діагностики несправностей комп’ютер-

ної техніки з використанням алгоритму Random Forest. Реалізовано механізм активного на-

вчання з експертним втручанням. Досягнуто точність моделі 78 % для 20 класів несправнос-

тей під час роботи з синтетичним датасетом зі стохастичним шумом. 
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Діагностика несправностей комп’ютерної техніки традиційно базується на 

досвіді майстрів-ремонтників та потребує значних часових витрат. Застосування 

методів машинного навчання дає змогу автоматизувати цей процес і створити 

інтелектуальні системи підтримки прийняття рішень (СППР) відповідного про-

філю. У цій роботі пропоновано програмне забезпечення для автоматичної діаг-

ностики несправностей на основі симптомів з використанням алгоритму Random 

Forest та механізму активного навчання. 

Розроблена система має багаторівневу програмну архітектуру: рівень пред-

ставлення (GUI на PyQt6), рівень бізнес-логіки (обробка запитів), рівень машин-

ного навчання (Random Forest), рівень даних (SQLite). Для навчання моделі ство-

рено синтетичний датасет обсягом 5 000 записів з додаванням стохастичного 

шуму: варіативність симптомів (±30 %), параметрів ремонту (±20 %), додавання 

помилкових симптомів (20 % ймовірність). Це імітує реальні умови, коли корис-

тувач може неточно описати проблему. 

Метод Random Forest обрано з таких причин: стійкість до шуму, робота з 

обмеженими даними (5 000 записів), надання ймовірнісних оцінок для кожного 

класу. Модель використовує 250 дерев рішень з максимальною глибиною 12. Век-

торизація ознак виконується відповідно до One-Hot Encoding-симптомів (40 бі-

нарних ознак) та Label Encoding типів пристроїв. 

Початкова версія з 50 класами давала точність лише 40–45 % через недостат-

ню кількість прикладів на клас. Після об’єднання схожих несправностей до 

20 класів (по 5 на кожен тип пристрою) точність зросла до 78.2 %. Система під-

тримує 4 типи обладнання: блоки живлення ноутбуків та ПК, струменеві та ла-

зерні принтери. 

Реалізовано трипороговий механізм активного навчання: за впевненості не 

менше 35 % система діагностує несправність автоматично; за впевненості 15–

35 % пропонує експерту три найкращі варіанти; за впевненості менше 15 % від-

кривається діалог експертного введення. Експертні дані зберігаються у трьох 

варіаціях із різними комбінаціями симптомів для забезпечення мінімальної кіль-

кості прикладів кожного класу під час перенавчання [1]. 
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Експериментальне дослідження показало, що 83 % діагностик виконуються 

автоматично або напівавтоматично (зони ≥35 %). Додавання 15 експертних запи-

сів (0.3 % від датасету) підвищило точність до 81.8 % (+3.6 %) та покриття авто-

матичної діагностики до 90 %. Система генерує PDF-звіти з підтримкою україн-

ської мови через бібліотеку ReportLab та шрифт Arial Unicode [2]. 

Порівняння з альтернативними методами, що також були досліджені: логіс-

тична регресія – 54 %, одиночне дерево рішень – 66 %, нейронна мережа – 61 % 

(недостатньо даних), Gradient Boosting – 79 % (у 4.7 разів більш повільне навчан-

ня). Метод Random Forest забезпечує оптимальний баланс точності, швидкості 

(2 секунди на навчання, менше 0.1 секунди на прогноз) та інтерпретованості че-

рез аналіз важливості ознак [3]. 

Внаслідок цього розроблено функціональну систему підтримки прийняття 

рішень для діагностики несправностей комп’ютерної техніки з точністю 78.2 % 

для 20 класів несправностей. Підтверджено ефективність підходу Human-in-the-

Loop Learning для поступового покращення моделі в умовах реального часу. Си-

стема може застосовуватися в сервісних центрах, а також для прискорення діаг-

ностики та навчання молодих спеціалістів. Перспективи подальшого розвитку 

розробленої системи: збір реальних даних від сервісних центрів, розширення ба-

зи пристроїв, інтеграція з онлайн-сервісами. 
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